
 

Agrotechnolofijų fakulteto  I kurso studentų adaptacijos studijų procese tyrimo ataskaita 

 

 

Vykdymo laikas: Apklausa atlikta 2023/2024 m. m. sausio mėn. per Limesurvey sistemą, t.y. praėjus 4 

mėnesiams nuo studijų pradžios.  

 

Tikslas  - nustatyti ATF 2023-2024 m. m. įstojusiųjų pirmo kurso studentų adaptaciją studijų procese 

sąlygojančius veiksnius, lūkesčius ir pasitenkinimą studijų pradžioje.   

 

Trumpas klausimyno pristatymas.  Siekiant išsiaiškinti, kaip adaptuojasi pirmo kurso studentai, 

adaptacijos sunkumus, o taip pat išsiaiškinti, kokie veiksniai palengvintų jų adaptaciją studijų procese, 

buvo atliktas kiekybinis tyrimo metodas – apklausa.   

Klausimyną sudaro 9 klausimai. Studentai turėjo pažymėti studijų programą. Buvo klausima apie 

savijautą/būseną studijų pradžioje ir šiandien. Taip pat buvo prašoma pažymėti studijų sunkumus ir juos 

pakomentuoti. Respondentų buvo prašoma įvertinti paramos iš dėstytojų ir administracijos efektyvumą. 

Tyrėjos siekis nustatyti, kiek studijų pradžia pateisino išankstinius lūkesčius apskaičiuotas išvedant 

vidurkius pagal studijų programas. Tyrimo metu surinktiems duomenims apdoroti taikytas statistinis 

tyrimo metodas.  

Klausimynas buvo išsiusti 95 studentams, grįžtamumas – 45 klausimynai (47,4 proc.).  

 

 

Tyrimo rezultatai. Aktyviausiai tyrime veterinarijos studijų programos studentai (22 studentai), 

cheminės analizės studijų programos studentas - 1, maisto technologijos – 4, kraštovaizdžio dizainas – 

12, agroverslo technologijų – 6.  

Siekiant įvertinti studentų adaptacijos problemas, tyrimo rezultatai buvo susisteminti ir analizuojami 

atskirai pagal studijų programas.   

Agroverslo technologijos studijų programos 1 kurso studentams (N=6) adaptacija praėjo sklandžiai: 

nebuvo sunkumų prisitaikyti prie naujų žmonių, studijų tvarkos (tvarkaraščio, studijų ir paskaitų laiko), 

netrūko informacijos.  Vienas studentas nurodė, jog negalėjo susikaupti, stokojo motyvacijos ir gebėjimų 

valdyti laiką ir atlikti laiku užduotis. Tyrimas parodė, jog agroverslo studijų programos 1 kurso studentai 

(N=6) fakultete jaučiasi gerai, tačiau nėra visiškai patenkinti akademinių rezultatų lygių. Jie taip pat 

pažymėjo, jog ne visuomet efektyviai išnaudoja studijų laiką, kas galėjo turėti įtaką studijų rezultatams. 

Paramą iš dėstytojų ir administracijos studentai vertina teigiamai.  

Cheminės analizės studijų programos studentas dėl adaptacijos pasisakė tik vienas. Šiam studentui 

adaptacija buvo sudėtinga: sunku prisitaikyti prie naujų žmonių, studijų tvarkos, ilgos paskaitos, 

sunkumai susikaupti.  

Kraštovaizdžio dizainas studijų programos 1 kurso studentams (N=12) adaptacija praėjo sklandžiai: 

nebuvo sunkumų prisitaikyti prie naujų žmonių, studijų tvarkos (tvarkaraščio, studijų ir paskaitų laiko), 

netrūko informacijos.  Vienas studentas nurodė, jog negalėjo susikaupti, stokojo motyvacijos ir gebėjimų 

valdyti laiką ir atlikti laiku užduotis. Tyrimas parodė, jog kraštovaizdžio dizainas programos 1 kurso 

studentai fakultete jaučiasi gerai, yra visiškai arba iš dalies patenkinti akademinių rezultatų lygių. Jie taip 

pat pažymėjo, jog beveik visuomet efektyviai išnaudoja studijų laiką. Tyrimo rezultatai rodo, jog šios 



studijų programos studentai yra labiausiai motyvuoti, tikslingai pasirinkę būtent šią studijų programą. 

Akademinės paramos efektyvumą kraštovaizdžio dizaino studijų programos studentai vertina tik labai 

gerai ir gerai. 

Maisto technologijos studijų programos 1 kurso studentams (N=4) adaptacija praėjo nevisiškai 

sklandžiai. Studentai pirmame studijų semestre susidūrė su gebėjimo valdyti laiką ir atlikti laiku užduotis 

įgūdžių stoka, negalėjimu susikaupti, laiko trūkumu. Maisto technologijos 1 kurso studentai nėra visiškai 

patenkinti akademinių rezultatų lygiu, 1 studentas nurodė, jog iš dalies kolegijoje jaučiasi gerai, ne visi 

žino, kodėl studijuoja kolegijoje ir ko nori. Akademinės paramos vertinimas iš administracijos ir 

dėstytojų pusės vertinimas labai gerai, tačiau vienas studentas įvertino neigiamai ir pažymėjo, jog trūko 

dėmesio iš dėstytojų per paskaitas.   

Veterinarijos studijų programos 1 kurso studentai apklausoje dalyvavo aktyviausiai (N=22). Jų  

adaptacija praėjo nevisiškai sklandžiai. Studentai pirmame studijų semestre buvo sunku prisitaikyti prie 

naujos studijų tvarkos (tvarkaraščio, studijų laiko, paskaitų trukmės),  4 studentai paminėjo, jog susidūrė 

su gebėjimo valdyti laiką ir atlikti laiku užduotis įgūdžių stoka, negalėjimu susikoncentruoti, atsirado 

psichologinių problemų. Šio tyrimo rezultatai buvo pristatyti 1 kurso studentams ir diskutuojama apie 

adaptacijos sunkumus bei galimybes šiems sunkumas šalinti. Studentai susitikimo metu paminėjo, jog 

jiems labiausiai trūko informacijos apie studentiškus renginius. Tyrimas parodė, jog yra dalis studentų, 

kurie kolegijoje studijų pradžioje nesijautė visiškai gerai. Net ½ studentų nurodė, jog nėra patenkinti 

akademini rezultatų lygiu. Šios studijų programos studentai nėra aktyviai įsitraukę į visuomeninę veiklą, 

kas padėtų susirasti draugų, tobulinti bendruosius gebėjimus. Susitikimo su veterinarijos studijų 

programos studentais metu buvo klausiama apie akademinės paramos pakankamumą ir kokybę. 

Studentai atkreipė dėmesį į tai, jog trūko bendravimo su jų akademinei grupei priskirtu studentu-

kuratoriumi.  

Tyrimo metu buvo vertinama, kiek studijų pradžia pateisino studentų lūkesčius. Vertinimui buvo 

sudaryta 5 balų skalė (kur 5 – lūkesčiai labai patenkinti, 1 – lūkesčiai visiškai nepatenkinti). Žemiausias 

įverčių vidurkis buvo tarp veterinarijos studijų programos studentų (3,86), aukščiausias – tarp 

kraštovaizdžio dizainas studijų programos studentų (4,69). Kitose studijų programose: agroverslo 

technologijos – 4,17, maisto technologija – 4,0. 

Kas toliau? Tyrimo rezultatai bus pristatyti dekanato posėdžio metu, pristatyti kiekvienoje akademinėje 

grupėje, diskutuojama su studentais. 


